



我国山水林田湖草沙开始“上户口”

据新华社电(记者 王立彬) 海南热带雨林国家公园等3个重要生态空间确权登记实现登簿,作为我国山水林田湖草沙“户口本”的自然资源登记簿首次亮相。

记者1日从自然资源部获悉,首批登簿的重点区域是我国生态功能重要、具有典型性、代表性的自然生态空间:海南热带雨林国家公园是我国第一批设立的国家公园,是我国最集中、类型最多样、保护最完整、连片面积最大的大陆性岛屿热带雨林;江苏大丰麋鹿国家级自然保护区是重要的世界自然遗产、国际重要湿地;山东昆嵛山国家级自然保护区是山东省第

一个森林生态类型的国家级自然保护区。

经过十年探索,首批重点区域自然资源确权登记完成登簿,是生态文明体制改革的一项重要成果,为以国家公园为主体的自然保护地建设提供了产权支撑,有利于厘清自然资源资产所有者、监管者及其责任,解决所有权人不到位、所有权边界模糊、权益不落实等问题,助力重要生态空间的分类施策、生态保护和有效监管。

经国务院授权,3个重点区域全民所有自然资源资产所有者职责履行主体为自然资源部。受自然资源部委托,海南热带雨林国家公园全民所有自然资源

资产的所有者职责代理履行主体为海南省人民政府,江苏大丰麋鹿国家级自然保护区为江苏省人民政府,山东昆嵛山国家级自然保护区为山东省人民政府。

自然资源统一确权登记是生态文明建设的一项基础性工作。2013年党的十八届三中全会首次提出自然资源统一确权登记改革任务,2016年中央全面深化改革领导小组第二十九次会议审议通过《自然资源统一确权登记办法(试行)》和试点方案,在全国12个省份部署开展试点;2019年,自然资源部等五部门联合印发《自然资源统一确权登记暂行办法》,2020年出台操作指南,在全国全面实行自然资源统一确权登记制度。



春耕大地上的画卷

春耕时节,在福建省福州市乡村山岭间,一块块形状各异、五彩斑斓的田地犹如大地上的拼图,呈现别样的春耕画卷。图为日前拍摄的福州市闽侯县南通镇蔬菜基地景观(无人机照片)。

新华社记者 姜克红/摄

经济

今年我国将力争 专精特新中小企业超过8万家

据新华社电(记者 王聿昊 高亢) 记者从国新办3月1日举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上了解到,今年我国将深入实施优质企业梯度培育工程,力争今年全国专精特新中小企业数量超过8万家,计划培育100个左右中小企业特色产业集群。

第六届进博会 发布首批采购商意向需求

据新华社电(记者 周蕊) 从机器人到舌尖上的美食,全球企业的这些好物都有机会通过中国国际进口博览会的平台进入中国,分享大市场的大机遇。昨日,第六届进博会发布首批采购商意向需求,涉及26个品类、100种产品。第六届进博会将于2023年11月5日至10日在上海举办。

社会

我国南方多地已经入春

据新华社电(记者 黄焱) 记者从中国气象局昨日举行的新闻发布会上获悉,预计3月除云南南部气温较常年同期偏低外,全国其余大部地区气温接近常年同期到偏高。国家气候中心副主任高荣表示,从目前来看,我国长江以南大部分地区以及四川东南部、重庆南部已经进入了春季。“今年入春时间是比常年偏早的,其中福建北部、江西南部 and 北部,湖南中北部等地偏早10天以上,部分地区偏早20天。”

体育

扬科维奇: 带领中国男足全力冲击世界杯

中国男足国家队新任主教练亚历山大·扬科维奇昨日在媒体见面会上表示:“作为一名主教练,我有各种方式回避这种问题(有什么目标?),我可以每天的工作就是我的目标,但我觉得我们必须定下明确的目标,就是全力冲击2026年世界杯。” 据新华社

2023亚足联亚洲杯将于明年1月开赛

卡塔尔足协2月28日宣布,2023亚足联亚洲杯将于当地时间2024年1月12日至2月10日举办。本届亚洲杯共有包括中国男足在内的24支球队参赛。 据新华社

环球

日本去年新生儿数量首次跌破80万

据新华社电(记者 姜俏梅 郭丹) 据日本厚生劳动省2月28日发布的人口动态统计数据,2022年日本新生儿数量为79.9728万人,是自1899年有统计以来新生儿数量首次跌破80万人。

伊朗驱逐两名德国外交官

据新华社电(记者 高文成) 伊朗外交部发言人卡纳尼3月1日说,两名德国外交官被宣布为不受欢迎的人并被驱逐出境。卡纳尼当天在一份声明中说,这两名德国外交官遭驱逐的原因是德国政府对伊朗“内政和司法事务进行干涉并采取不负责任的行动”。

天文

紫金山天文台发现新彗星

3月1日,国际小行星中心发布一颗新彗星C/2023 A3(Tsucinshan-ATLAS)的确认公告。该目标由中国科学院紫金山天文台近地天体望远镜于1月9日首次发现。根据目前的轨道信息,该彗星目前还处在木星轨道以外,后续将朝着它的近日点方向运动。随着距离太阳越来越接近,该彗星的亮度将快速增加,有望在2024年9月成为肉眼可见的大彗星。 据央视新闻

法治

5年来检察机关受理审查起诉 未成年人犯罪32.7万人

据新华社电(记者 冯家顺 刘奕湛) 记者1日从最高人民检察院获悉,2018年至2022年,检察机关受理审查起诉未成年人犯罪32.7万人,其中涉严重刑事犯罪未成年人17.9万人。

彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2023050期中奖号码:02、07、09、11、15
中国福利彩票3D玩法第2023050期中奖号码:602
中国福利彩票“东方6+1”玩法第2023022期
中奖号码:基本号码138083 生肖码:羊
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2023050期中奖号码:714
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2023050期 中奖号码:71458
中国福利彩票“七乐彩”玩法第2023022期中奖号码:
基本号码09、17、19、22、24、25、28+02
全国联网电脑体彩“超级大乐透”
第23022期中奖号码:07、11、15、26、28+08、10